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 «Προγράμματα Φιλαναγνωσίας με σχολεία 2024-2025» 

 Η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Σερρών συνεχίζει δυναμικά για άλλη μια 

χρονιά με 24 προγράμματα φιλαναγνωσίας. Τα προγράμματα καλύπτουν διάφορες 

θεματικές και απευθύνονται σε όλες τις σχολικές μονάδες γενικής και ειδικής 

πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Πιο συγκεκριμένα: 

 Για το Δημοτικό: 

Α) Για την Α’ τάξη του Δημοτικού: «Μια φορά και έναν καιρό…η γραφή», το 

οποίο θα υλοποιείται από την Παρασκευή 25 Οκτωβρίου και κάθε Παρασκευή έως 

και τέλη Ιανουαρίου 2025 από τις 10:00 έως τις 11:30. Η γραφή έχει τη δική της 

ιστορία. Ετοιμαστείτε να γνωρίσουμε μαζί τα μυστικά της. Υπεύθυνες του 

προγράμματος: η Δρ. φιλόλογος Πολυξένη Ιντζέ, η νηπιαγωγός Ελένη Χαρού και 

η βιβλιοθηκονόμος Μαρία Βραχλιώτου. 

Β) Για τις τάξεις Β’, Γ’ και Δ’ Δημοτικού: «Ταξιδεύοντας στην αρχαία Ελλάδα», 

το οποίο θα υλοποιείται από την Τρίτη 22 Οκτωβρίου έως και τέλη Ιανουαρίου 2025 

από τις 9:00 έως τις 10:30. Πώς ζούσαν οι άνθρωποι στην αρχαιότητα; Πώς 

ντύνονταν, πώς διασκέδαζαν; Έτρωγαν τα ίδια φαγητά που τρώμε και σήμερα; 

Πήγαιναν στο σχολείο; Ασχολούνταν με τα αθλήματα; Ελάτε για να μάθουμε τόσα 

και άλλα τόσα ταξιδεύοντας μαζί στην αρχαία Ελλάδα.  Υπεύθυνη προγράμματος 

η Δρ. φιλόλογος Πολυξένη Ιντζέ.  

Γ) Για τις τάξεις Α’, Β’, Γ’ και Δ’ Δημοτικού: «Η τεχνολογία των Αρχαίων 

Ελλήνων», το οποίο υλοποιείται από την Παρασκευή 7 Φεβρουαρίου 2025 και κάθε 

Παρασκευή έως τη λήξη της σχολικής χρονιάς από τις 10:00 έως τις 11:30. Ελάτε 

για να γνωρίσουμε τα διάφορα τεχνολογικά έργα και τις τεχνολογικές καινοτομίες 

οι οποίες επινοήθηκαν στις διάφορες ελληνικές πόλεις-κράτη, αποικίες και 

ελληνιστικά βασίλεια της αρχαιότητας, από τον 7ο αιώνα π.Χ. έως και τον 1ο με 

2ο αιώνα μ.Χ., πολλές από τις οποίες αποτέλεσαν τη βάση για μετέπειτα 

τεχνολογικές εξελίξεις έως και την σύγχρονη εποχή. Υπεύθυνες προγράμματος: η 

Δρ. φιλόλογος Πολυξένη Ιντζέ, η νηπιαγωγός Ελένη Χαρού και η βιβλιοθηκονόμος 

Μαρία Βραχλιώτου. 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%8C%CE%BB%CE%B7%E2%80%93%CE%BA%CF%81%CE%AC%CF%84%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%E2%80%99_%CE%B5%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%82_%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%B9%CE%BA%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%AF%CE%BF%CE%B4%CE%BF%CF%82


Δ) Για τις τάξεις Ε’ και ΣΤ’ Δημοτικού: «Ξέρεις από βιβλιοθήκη;», το οποίο θα 

υλοποιείται από την Πέμπτη 24 Οκτωβρίου και κάθε Πέμπτη έως και τη λήξη της 

σχολικής χρονιάς από τις 10:00 έως τις 11:30. Τα σχολεία άνοιξαν και η νέα τάξη 

φαίνεται να είναι πιο απαιτητική. Ξεκινούν σιγά σιγά και οι σχολικές εργασίες. Τι 

κάνω; Πώς ψάχνω τις πληροφορίες που χρειάζομαι; Ένα  παιχνίδι γνωριμίας με τη 

Βιβλιοθήκη και τις ηλεκτρονικές της υπηρεσίες. Μαθαίνουμε να αναζητούμε 

πληροφορίες στη συλλογή της αλλά και στο Διαδίκτυο. Θα μάθουμε ψάχνοντας 

στα σωστά μέρη με το σωστό τρόπο αλλά και διασκεδάζοντας! Υπεύθυνη του 

προγράμματος η βιβλιοθηκονόμος Μαρία Βραχλιώτου. 

Ε) Για τις τάξεις Ε’ και ΣΤ’ Δημοτικού: «Σέρρες : Ψηφίδες μιας ιστορικής πόλης 

στο χώρο και το χρόνο», το οποίο θα υλοποιείται από την Δευτέρα 21 Οκτωβρίου 

και κάθε Δευτέρα έως και τη λήξη της σχολικής χρονιάς από τις 10:00 έως τις 

11:30. Τα παιδιά μέσα από τις μαρτυρίες που τους παρέχουν μνημεία και μνήμες 

διάσπαρτες, άλλοτε επιμελώς κρυμμένες κι άλλοτε μέσα από μία εκκωφαντική 

σιωπή, θα κληθούν να ανακαλύψουν και να ανασυνθέσουν την εικόνα της πόλης 

στην μακραίωνη παρουσία της. Υπεύθυνος του προγράμματος ο φιλόλογος 

Απόστολος Μπάτης. 

ΣΤ) Για τις τάξεις Ε’ και Στ’ Δημοτικού: «GeoΑπόδραση από τη Βιβλιοθήκη», το 

οποίο θα υλοποιείται από την Τρίτη 4 Φεβρουαρίου 2024 και κάθε Τρίτη έως τη 

λήξη της σχολικής χρονιάς από τις 10:00 έως τις 11:30. Τι συμβαίνει όταν ξαφνικά 

βρίσκεστε κλειδωμένοι σε ένα δωμάτιο και το μόνο αντικείμενο που έχετε μαζί σας 

είναι ένα βιβλίο γεωγραφίας της Ελλάδας; Νομίζετε πως μπορείτε να αποδράσετε; 

Αν ναι, σας περιμένουμε! Υπεύθυνη προγράμματος η Δρ. φιλόλογος Πολυξένη 

Ιντζέ.  

Ζ) «Ακούγοντας…ένα βιβλίο!». Ελάτε να δημιουργήσουμε για άλλη μια χρονιά 

ακουστικά βιβλία (audiobooks) για συνανθρώπους μας που έχουν προβλήματα 

όρασης και άλλες δυσκολίες στο να διαβάσουν ένα βιβλίο. Όλοι μαζί μπορούμε! 

Όσες σχολικές μονάδες δηλώσουν συμμετοχή θα δημιουργήσουν ακουστικά βιβλία 

επιλέγοντας από μία λίστα που θα τους δοθεί από τη Δημόσια Βιβλιοθήκη Σερρών. 

Τα ακουστικά βιβλία μετά το πέρας του προγράμματος θα αναρτηθούν στις 

Ψηφιακές Συλλογές της ιστοσελίδας της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης Σερρών 

με δημοσιοποίηση του ονόματος του σχολείου, των εκπαιδευτικών και των 

μαθητών/τριών που θα συμμετέχουν στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα. Τα σχολεία 

που θα πάρουν μέρος θα  ενημερωθούν για τον τρόπο υλοποίησης του 

παραγόμενου έργου τους σε συνάντηση που θα πραγματοποιηθεί στη Δημόσια 
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Βιβλιοθήκη με νέα ανακοίνωση. Το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα θα ξεκινήσει την 

Παρασκευή 1 Νοεμβρίου 2024 και θα ολοκληρωθεί την Παρασκευή 28 Μαρτίου 

2025. Με το πέρας του Εκπαιδευτικού Προγράμματος θα γίνει συνάντηση  

αποτίμησης στο Αμφιθέατρο της Δημόσιας Βιβλιοθήκης Σερρών με πανηγυρικό 

χαρακτήρα! Υπεύθυνη προγράμματος η Δρ. φιλόλογος Πολυξένη Ιντζέ.  

Η) «Η κινητή Βιβλιοθήκη ταξιδεύει στις Σ.Μ.Ε.Α.Ε. των Σερρών»: Το 

βιβλιαυτοκίνητο της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης Σερρών στο πλαίσιο των 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων της ταξιδεύει στις Σ.Μ.Ε.Α.Ε. των Σερρών από τον 

Οκτώβριο έως και το τέλος της σχολικής χρονιάς. Οι μαθητές-τριες γνωρίζουν από 

κοντά το κινητή βιβλιοθήκη και δανείζονται βιβλία. Στη συνέχεια ξεχωρίζουν το 

αγαπημένο τους βιβλίο και ζωγραφίζουν ό,τι τους έκανε περισσότερο εντύπωση. 

Τα έργα των παιδιών γίνονται λεύκωμα της κινητής Βιβλιοθήκης μας! Υπεύθυνη 

του προγράμματος η Δρ. ιλόλογος Πολυξένη Ιντζέ. 

 

Για προεγγραφές, επισκέψεις και λοιπές πληροφορίες μπορείτε να τηλεφωνείτε 

στη βιβλιοθήκη στο 2321098557 και 2321098550.  

 

  


